

## 要华伟以“四不两直”方式到汾西矿业 中兴煤业督导安全生产工作

汾西矿业讯 5月2日,山西焦煤集团公司领导要华伟以“四不两直”方式到汾西矿业中兴煤业督导安全生产工作。

要华伟深入中兴煤业3211预抽巷工作面现场实地察看了“汾盾一号”的运行、作业环境等情况,并详细了解了该公司安全环保、“一通三防”、顶板管理等工作。

要华伟指出,安全生产是企业发展的生命线,任何时候都不能有丝毫松懈。要深刻汲取近期各行业、各类型事故教训,强化重大灾害治理,进一步完善应急预案,建立健全长效机制,持续保持安全稳定态势。要严格落实设备全生命周期管理,加强设备检修维护,重点要增加盾构机巡检频次,实现隐患早发现、早预警、早处理,确保设备始终处于安全、高效运行状态。要持续加强

顶板管理,严格执行“一工程一措施”,根据不同地质条件和采掘工艺,优化顶板支护设计方案,确保顶板支护安全有效。要紧盯“一通三防”工作,持续加大瓦斯抽采力度,通过优化抽采工艺、完善抽采系统、采用先进技术设备等方式,不断提高瓦斯抽采效率,确保瓦斯抽采达标。要切实加强节假日期间的安全管理,扎实开展好隐患专项排查,严格执行好领导带班和24小时值班制度,确保对突发情况做到快速响应、妥善处置,全力保障节假日期间安全稳定。

与此同时,要华伟对环保工作提出要求,强调要严格落实上级有关安排,坚持精准治污、科学治污,细分责任、细化措施,夯基础、补短板、强弱项,从严从细从实做好环保工作。

(张玮)

## 汾西矿业召开五月份总经理 安全办公会暨经营分析会



汾西矿业讯 5月6日,汾西矿业召开五月份总经理安全办公会暨经营分析会,党委书记、董事长、总经理屈平出席会议并提出要求。副总经理吴红雷主持会议,公司领导王晋峰、赵建军、王永文、宗亮亮、寇建文、韩涛、汪小琪、丁志强、石春生、卢波,技术委员会副主任及机关部室、共享服务中心、事业部制单位负责人参加会议,各单位通过视

频参加会议。

屈平指出,面对当前严峻复杂的安全生产形势,公司上下要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,不折不扣落实省委、省政府决策部署和山西焦煤工作要求,高质量、高标准、高效率推进各项任务落地见效。要深刻汲取近期各类安全事故教训,始终保持清醒头脑,时刻绷紧

安全之弦,始终保持如履薄冰、如临深渊的高度警觉,在安全管理上“全面抓、抓全面”“反复抓、抓反复”,牢牢守住安全生产的底线红线,坚决防范遏制各类安全事故发生。

屈平要求,各单位各部门一要加强防火管理,严格落实山西焦煤《防火管理十二条措施》,做到“五个必须”,防火系统必须齐全可靠,监测监控必须正常使用,重点区域、重点头面专项防控措施必须落实到位,全员防火意识必须持续强化,早发现、早处置原则必须始终坚持。二要加强无轨胶轮车管理,通过进一步强化现场安全管控,建立健全长效监管机制,切实保障无轨胶轮车运行规范有序。三要深入开展三个专项整治,即顶板管理专项整治、防治水专项整治、“一通三防”专项整治,紧盯重点矿井、重点工作面,持续跟踪落实,确保隐患排查整治到位。四要扎实做好雨季“三防”工作,坚持以防为主,强化监测预警和转移避险,严格执行紧急撤人制度,持续做好雨前排查、雨中巡查和雨后核查,重点对矿井排水系统、供电线路、废弃井筒、地表山体等关键部位进行拉网式排查,全力保障矿井安全度汛。

屈平强调,公司上下要清醒认识当前严峻的经营形势,牢固树立“过紧日子”思想,坚定不移实施“强经营”发展策略,始终坚持“目标导向、问题导向、结果导向”,严格落实山西焦煤“八个严控”和

汾西矿业增产提效、降本增效十条措施,全面打造“纵向到底、横向到边”、人人头上有指标的考核体系。要在安全的前提下聚力稳产增产,全力释放优质产能。要狠抓“两金”压控,加速资产盘活变现,从管控现金流,严格落实技术类、管理类及成本工程项目审批制度,多措并举开源节流。要严格考核兑现,加大考核力度,强化考核管理,完善考核机制。要发挥“人努力”的主观能动性,全面对标对表找差距,进一步细化工作颗粒度,切实落实落细各项降本增效举措,为圆满完成全年各项指标任务努力奋斗。

按照公司加强干部作风建设和“三个一”有关工作要求,王晋峰就干部作风问题进行通报,王永文、寇建文分别就防火、经营管控工作作具体安排,宗亮亮、汪小琪分别就工程质量和原煤准备系统作清单式检查剖析和质量点评。

会上,与会人员共同观看了布尔台煤矿42101采空区煤炭自燃事故案例警示教育片。生产管理部、机电管理部、安全管理部、调度指挥部分别就近期检查情况及“三个典型”问题进行发言。财务部通报1-4月经营指标完成情况及“十条措施”落实情况。企业管理部对“对标对表”“人人头上有指标”考核体系进行说明。柳湾煤矿、香源煤业分别就防火措施和生产经营情况及下一步工作举措进行汇报。贺西煤矿作表态发言。

(李益贤 刘海彬)

汾西矿业讯 4月29日,汾西矿业召开四月份选煤工作例会,副总经理汪小琪出席会议并提出要求。

汪小琪要求,各单位要不折不扣贯彻落实山西焦煤、汾西矿业各项安排部署,从严从细抓好选煤系统管理,持续提升整体工作水平,全力以赴推进全年工作目标顺利完成。要扎实做好安全生产工作,严格落实“五项制度”,切实增强岗位人员安全意识,不断降低劳动强度,优化改善现场作业环境,确保公司各项安全举措落到实处。

处。要强化经营管控,合理选标树标,确保对标工作的准确性、严谨性、科学性,持续完善考核方案,细化分解目标任务,形成“纵向到底、横向到边”、人人头上有指标的考核体系。要加强全过程煤质管理,及时掌握原煤信息,优化洗选工艺,强化煤质检测,全力以赴提煤质、增效益。要做好“五一”期间安全管理工作,对重点项目实行提级管理,严格执行值班值守和现场盯守制度,确保节假日期间安全生产形势平稳有序。

(牛亚楠 苏文芳)

## 汾西矿业召开四月份选煤工作例会

汾西矿业讯 4月29日,汾西矿业召开四月份环保工作例会,总经理助理卢波出席会议并提出要求。

卢波要求,各单位要提高政治站位,强化责任落实,认真贯彻山西焦煤二季度环保工作例会精神,严格执行公司环保专业降本增效十条措施和“三五”巡查制度,以高度使命感扎实提升环保工作质

量。要高度重视生态环保专项督导检查,全面开展环保隐患排查整改,及时反馈和解决问题,坚决杜绝环保事件发生。要做好环保治理标杆单位成果经验分享,积极开展内部对标学习,推动污水处理站低成本技术改造,确保降本增效举措落地见效。要加强环保舆情管控,做好舆情风险的预警和应对,确保环保工作平稳有序。(霍佳 程娟 温玉龙)

## 汾西矿业召开四月份环保工作例会

## 汾西矿业召开水峪煤业十采区通风 系统优化方案及孝义公司正帮煤业 防灭火堵漏治理方案审查会

汾西矿业讯 4月27日,汾西矿业召开水峪煤业十采区通风系统优化方案及孝义公司正帮煤业防灭火堵漏治理方案审查会。市委常委、总工程师王永文出席会议并提出要求。

王永文要求,水峪煤业要严格按照公司相关规定,结合矿井采掘衔接实际,密切关注重点部位气体变化情况,合理规划采区调整、巷道密闭、风井建设等工作,充分利用现有巷道不断优化矿井通风系统。孝义公司正帮煤业要立足当前,着眼长远,根据矿井地质条件,稳步推进气体探测、钻孔施工、注浆堵

漏等工作,确保有毒有害气体治理取得实效。相关业务部室要加强沟通交流,时时关注工作进展情况,及时提供技术服务,努力为矿井安全生产创造有利条件。

会上,通风管理部、资源地质部、生产管理部等业务部室相关负责人就优化《水峪煤业十采区通风系统优化方案》及《孝义公司正帮煤业上覆9#煤小窑空巷有毒有害气体治理方案》提出建议。水峪煤业、孝义公司正帮煤业分别就两项方案进行汇报。

(韩洁芳 丁盛)